

驻马店市公交场站充电桩向社会开放

车主可随时为爱车充电

本报讯(文/图 全媒体记者 刘金霞 房满地)4月20日,记者从市公交公司了解到,驻马店市区的9个公交场站正式对社会车辆开放电动汽车充电服务。此举既是市公交公司推出的一项便民举措,又实现了充电资源共享,缓解了群众的“里程焦虑”。

当日一大清早,记者来到位于市区练江大道与驿城大道交叉口向西200米路北的市公交车西区首末站,看到一排排充电桩在白色大棚的保护下,正在为公交车或有需要的电车充电(如图)。在专业充电的车棚下,充电车辆不受阳光直射,让充电更安全、输出更稳定。

据现场工作人员介绍,公交车西区首末站有充电桩117个,均为直流快充。目前各充电站已经全部对外开放,之前执行电价为1.35元/度,现已调整为1.20元/度,每个充电桩上均有二维码,扫码支付即可。

方便、快捷是记者体验后最直接的感受。记者打开微信,扫描充电桩上的二维码,直接进入了“特来电”充电页面,注册用户后,按照页面下方的操作提示,插枪后刷新即可为爱车充电。“对我们而言,最大的方便就是节省了时间,之前每天慢充需要7-8小时,现在来这里充电只需要40分钟左右。”正在给爱车充电的网约车车主张先生说。

记者了解到,目前,市公交公司所属公交场站现对外提供充电服务,可充电场站共9个,充电终端共576个,均属直流快充,可供私家车、客车、货车等12V/24V的车辆充电使用(专用充电桩的车辆除外),场站均提供免费停车、热水服务。

9个公交场站的具体位置分别在:汝河大道与天中山大道交



叉口东200米路南;汝河大道与159大道交叉口东北角汝河桥下;工业一路与中原大道交叉口东北角,从西门进入;中华路与中原大道交叉口驻马店市伟翔公交驾驶培训学校院内;洪河大道与乐山大道交叉口西100米路北公交总公司院内;洪河大道与兴业大道交叉口东南角,从洪河大道北门进入;驿城大道与重阳大道交叉口西南角;文化路与金顶山路交叉口西北角文化路停保场院内;练江大道与驿城大道交叉口向西200米路北(报业大厦东侧)西站院内。

市民刘女士说:“上次车开到附近没电了,想到这有个充电站,顿时不慌了。本来想着充得够跑到家就可以了,没想到一会儿就充满了。”公交充电站向社会开放,实现充电资源共享,满足了车辆的日常低成本充电和快速补电,不仅缓解了群众的“里程焦虑”,而且助力了绿色出行,为实现“双碳”目标贡献力量。



充电桩为市民绿色出行“加油”

本报讯(文/图 全媒体记者 刘金霞)“刚开始购买新能源汽车时,最担心的就是充电问题,现在好了,距离我家不到100米的地方就有充电桩,非常方便!”昨日,家住市区乐山大道时代金源小区的居民张女士高兴地说。

随着绿色出行、节能减排、低碳环保理念的大力提倡,新能源汽车越来越受到人们的青睐,但是续航较短、充电不便让很多想入手的车主们担忧。为切实解决市民新能源汽车充电难问题,我市不断加快新能源汽车充电基础设施规划建设,确保满足市民充电需求。

4月18日,记者在市区乐山大道与育红巷交叉口附近看到,5个全新建成的新能源汽车充电桩一字排开,每隔1米就有一个,已建成的新能源汽车充电桩全部面向市民开



新建成的新能源汽车充电桩。

放,车主只需扫描充电桩上的二维码,就可为爱车充电。停车、插枪、扫码……记者看到,十几秒的时间,一名车主就完成了系列充电操作。

“现在市区多了许多个充电桩,到哪里都可以充上电,操作简单,充电速度快,安全性能也有保障,非常便利。”这名车主说。

延伸阅读



2022年
我国充电桩数量
同比增长近100%

2022年我国充电基础设施数量达到520万台,同比增长近100%。其中,公共充电基础设施增长约65万台,累计数量达到180万台;私人充电基础设施增长约190万台,累计数量超过340万台。

这是国家能源局新闻发言人梁昌新2月13日介绍的。充电基础设施是促进新能源汽车产业发展的重要保障,对促进我国交通领域清洁低碳转型具有重要意义。近年来,我国充电基础设施快速发展,已建成世界上数量最多、分布最广的充电基础设施网络。

梁昌新说,我国充电市场呈现出多元化发展态势,目前各类充电桩运营企业3000余家。电动汽车充电量持续增长,2022年全年充电量超过400亿千瓦时,同比增长85%以上。

他表示,行业的技术与标准体系正逐步成熟。国家能源局组建能源行业电动汽车充电设施标准化技术委员会,建立具有中国自主知识产权的充电基础设施标准体系,累计发布国家标准31项、行业标准26项,我国直流充电标准与欧、美、日并列世界四大充电标准方案。

“目前仍存在公共充电设施布局不合理、部分居民小区建桩难充电难、充电市场运行不规范、设施维护不到位等问题。”梁昌新说,下一步国家能源局将会同有关部门继续加强充电基础设施产业发展的顶层设计和政策协同,持续优化充电网络规划布局,着力破解充电难题,优化完善政府监管平台体系,提升充电行业发展质量和建设运营标准,服务新能源汽车产业发展。

(据新华社)